



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 марта 2014 года, № 49 (5949)

Вторник

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Тест качества — на «отлично»

КАК ОТМЕЧАЛОСЬ на итоговом заседании Кабинета Министров, в результате реализации на 455 предприятиях республики программы локализации производства объем выпуска востребованной импортозамещающей продукции возрос в стране в 1,2 раза.



Данные проекты значимы тем, что служат не только насыщению внутреннего рынка, но и позволяют создавать дополнительные рабочие места. В одной лишь автомобилестроительной отрасли, благодаря после-

довательно проводимым реформам, расширяются возможности для освоения выпуска комплектующих изделий, ввозимых в республику, изготовления их из местного сырья. В частности, сегодня более 120 предприятий

страны поставляют запасные части и детали для совместного предприятия «GM Uzbekistan», действующего в городе Асака.

В Андижанской области также год от года увеличивается число производств, действую-



Фото Х. Гайдоева.

ющих в данном направлении. Примечательно, что вырастающие на месте старых зданий обанкротившихся предприятий, портящих общий архитектурный облик региона, современные производственные мощности образуют своеобразные мини-техноцентры, а территория вокруг них благоустраивается.

К примеру, на месте бывшего хлопчатобумажного комбината, что в Андижане, теперь компактно расположились пять современных предприятий. СП «Уз ауто аустем» — одно из них. Здесь выпускаются автомобильные диски и узлы шасси. Вторая очередь совместного предприятия «УзДонг'Жу пейнт Ко», основанная на данной

территории, поставляет для асакинских автопроизводителей резиновые уплотнители. На «УзХанву» выпускается шумоизоляция. На поставке деталей кондиционеров специализируется совместное предприятие «Уз Ирае климат контрол». Специалисты пятого совместного предприятия «УзЭкокат» освояли выпуск глушителей. На реализацию этих перспективных высокотехнологичных проектов было направлено более 105 миллиардов сумов инвестиций. Организовано почти 700 новых рабочих мест. Созданные мощности в минувшем году позволили выпустить продукции более чем на 138 миллиардов сумов.

2

Короткой строкой

Более 1 700 проектов намерены реализовать в текущем году предприниматели Сырдарьинской области. Из них 310 бизнес-проектов по производству промышленной продукции, 813 — по оказанию сервисных услуг населению, 600 — в сельском хозяйстве. Реализация большинства проектов уже начата в городах и сельских районах региона при финансовой поддержке в виде кредитов, филиалов коммерческих банков. Это позволит повысить экономический потенциал области и создать несколько тысяч новых рабочих мест.

Растут объемы

экспорта на СП «Тошибулоктекс» Наманганского района. После завершения модернизации стоимостью 650 тысяч долларов ощущимо возросла производственная мощность предприятия. Так, по итогам 2013 года на СП выпущено моточной нити на 15,3 миллиарда сумов, а объемы экспорта достигли 5,7 миллиона долларов. В 2013 году количество предприятий-экспортеров в регионе выросло на 12 субъектов и достигло 94. Только в прошедшем году ими реализовано продукции на 102 миллиона долларов.

Высокотехнологичное оборудование

монтируется сегодня в ООО «Рушантекс» в Бухарской области. С вводом его в эксплуатацию на предприятии, где трудится более 60 человек, увеличиваются объемы производства готовой продукции и поставок пряжи на внешний рынок. По словам директора предприятия Мустакима Тухтаева, новое оборудование также дает возможность сократить затраты электроэнергии и обеспечит выпуск продукции, отвечающей требованиям мировых стандартов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРИЗНАНИЕ

«В вашей стране Навруз празднуется с особым торжеством»

НАКАНУНЕ праздника Навруз корреспондент УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в нашей стране Анумулой Гитеш САРМА.

— Философия праздника Навруз воплощает благородные идеи. Он призывает людей к миру и спокойствию, согласию и сплоченности, доброму и милосердию, воодушевляет на созидание.

В Узбекистане Навруз празднуется с особым торжеством и высоким настроем. Активизируется работа по благоуст-

ройству и созиданию. Организуются хашары, все вокруг пробуждается, обновляется после зимы. Нуждающимся в помощи людям оказывается внимание и поддержка. В праздничных торжествах с радостью и воодушевлением участвуют все узбекистанцы, независимо от нации, языка и вероисповедания. Стоит поза-

видовать такому единству всего народа, атмосфере дружбы и согласия в Узбекистане.

В Индии также отмечается схожий с этим праздник — он называется Холи. В этот день люди обивают друг друга водой и посыпают разноцветным порошком. Беселье на улицах, громкая музыка придает празднику особое очарование. Все навещают друг друга, угощают сладостями и дарят подарки. В этот день забываются обиды и ссоры. А в западной части

Индии, в частности в Мумбае, широко отмечается Навруз. В этот день и стар и млад собираются вместе, угощаются праздничными яствами, что способствует еще большей сплоченности людей.

— Господин посол, хотели бы узнать ваше мнение о нынешнем состоянии и перспективах развития сотрудничества между Узбекистаном и Индией.

— Народы Индии и Узбекистана издревле связывают узы дружбы, культуры, обычай и ценности наших народов схожи.

2

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

«Chevrolet Orlando»: расширяется модельный ряд «GM Uzbekistan»

ВЧЕРА в Ташкенте ЗАО «GM Uzbekistan» представило очередную новинку модельного ряда выпускаемых легковых автомобилей — мини-вэн «Chevrolet Orlando», разработанный «General Motors Korea».



Фото С. Урманова, УзА.

«Chevrolet Orlando» — среднеразмерный семиместный мини-вэн реализован на платформе популярного седана «Chevrolet Cruze» и привле-

кает внимание своим внешним видом с подчеркнутой низкой линией крыши и силуэтом, напоминающим кроссовер.

2

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Редакция газет «Халк сүзи» и «Народное слово» объявляет конкурс на лучшие статьи и фотографии

Данный конкурс нацелен на представление возможности всем желающим рассказать на страницах наших газет о благих стремлениях соотечественников и созидающей работе по дальнейшему процветанию страны, осуществляемой в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка».

В представляемых на конкурс материалах и фотографиях (или сериях материалов и фотографий) следует показать основные этапы великих свершений, направленных на развитие независимого Узбекистана, на воспитание гармонично развитого поколения. Присланные статьи, рассказы, зарисовки, снимки, повествующие о реализации задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, а также в Государственной программе «Год здорового ребенка», несомненно, послужат созданию образа современников, вносящих достойный вклад в достижение главной цели — мобилизации всех сил и возможностей государства

и общества для дальнейшего формирования физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого подрастающего поколения, обладающего самостоятельным мышлением, интеллектуальным потенциалом, глубокими знаниями и современным мировоззрением, способного взять на себя ответственность за судьбу и будущее страны.

При рассмотрении представленных материалов особое внимание будет обращено на их реалистичность, читабельность, краткость и содержательность.

На конкурс принимаются:

— авторские статьи (электронные версии или распечатанные на бумаге формата А4), права на которые не были переданы третьему лицу и ранее не размещались в других СМИ.

— электронные версии снимков, сделанных в 2014 году, в формате файла jpg в цветовом пространстве RGB с максимальным качеством и размером изображения не менее 2 000 пикселей по длиной стороне для всех фотографий. Не допускаются рамки и подписи на снимках. Фотографии

должны быть дополнены краткой и доверенной подписью.

Прием творческих работ на конкурс будет осуществляться до 1 декабря 2014 года. Материалы и фотографии для участия в конкурсе должны сопровождаться информацией об авторе и его профессиональной деятельности, ксерокопией паспорта автора и его контактами. Лучшие статьи и снимки будут опубликованы на страницах газет «Халк сүзи» и «Народное слово». По итогам конкурса жюри объявит трех лучших авторов статей и фотоснимков, которые будут награждены специальными дипломами и ценностями призами.

Творческие работы с пометкой «Материалы на конкурс» отправлять в редакцию газет «Халк сүзи» и «Народное слово» по адресу: 100000, город Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32, или по электронной почте: info@narodnoeslovo.uz Телефоны: 233-52-55, 233-28-49.

ЖЕНЩИНА И ОБЩЕСТВО

Высшее звание и высшая награда

В ПРАЗДНИЧНОМ поздравлении женщинам Узбекистана глава нашего государства емко и глубоко отразил образ женщин Узбекистана, их решающую роль в осуществляемых в республике преобразованиях в социальной сфере, экономике, политике, международных отношениях. В то же время забота о женщинах, об укреплении семьи, повышении ее благосостояния — цель всех благородных устремлений.

Не случайно с первых дней независимости в республике стало уделяться огромное внимание повышению роли женщин в обществе, их социального статуса. В них скрыт не-мыслимый по силе и возможностям потенциал, ведь именно женскому характеру присущи такие качества, как терпение и целеустремленность, аккуратность и старательность в любой работе, решительность и смелость, строгость и деликатность, принципиальность и способность находить компромиссы.

В силу менталитета женщин Узбекистана отличает скромность, сдержанность, работоспособность и неустанные трудолюбие, при них мужчины чувствуют себя сильными и значимыми. Наши женщины могут оставаться та-ковыми, возглавляя крупнейшие предприятия республики, ведущие многочисленные коллективы страны с преимущественным преобладанием в них мужчин, профессиональные союзы, НКО. Они работают в Законодательной палате, в Сенате Олий Мажлиса, со всей принципиальностью и твердостью духа защищая интересы своих избирателей в регионах страны, отражая чаяния народа в принятых нормативно-правовых актах, живя по которым, мы делаем нашу жизнь лучше, содер-жательнее, полнее и интереснее.

2

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРЕМИЯ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

Активные, смелые, красивые

ВСЕГО пару дней назад на сцене столичного Дворца «Туркестон» 16 юных представительниц республики не могли сдержать слез радости от того, что им доверена высокая честь — носить звание лауреата Государственной премии имени Зульфи. Глубоко символично, что после получения престижной награды девушки в знак уважения возложили цветы к подножию памятника поэтессе, отметив роль и значение ее творчества в воспитании молодого поколения.

А вчера в столице состоялась творческая встреча лауреатов Государственной премии имени Зульфи с представителями министерств и общественных организаций, а также студенческой молодежью. Инициатором мероприятия выступил Комитет женщин Узбекистана.

Порадоваться успехам ярких представительниц страны и поздравить их с высокой наградой поспешили руководители министерств высшего и среднего специального образования, народного образования, Союза писателей Узбекистана, ОДМ «Камолот», фонда «Согласие авлод» и другие.

На мероприятие говорилось, что в нашей стране женщинам оказывается всесторонняя поддержка. Особое внимание уделяется раскрытию творческих и физических способностей молодого поколения. Яркое тому подтверждение — учрежденная в 1999 году по инициативе Ислама Каримова Государственная премия имени Зульфи. Обладатели этой престижной награды на сегодняшний день являются 212 девушек.

2

ХАЛК СҮЗИ
народное слово
конкурс

Активные, смелые, красивые



1 В этом году в конкурсе на премию участвовало более двенадцати тысяч претендентов со всех регионов страны. И если раньше

выбор отличившихся в различных сферах деятельности ограничивался четырнадцатью представительницами, то в нынешнем году лауреатами ста-

ли шестнадцать. Самая юная из них Шохсанам Усубжанова учится в восьмом классе общеобразовательной школы № 22 Наманганской области. Несмотря на свой возраст, девочка уже не раз выступала на большой сцене, покоряя сердца зрителей народными песнями.

— Бесконечно рада, что стала обладательницей этой высокой награды, — говорит Ш. Усубжанова. — Описать чувства, которые переполняют меня, очень сложно. В душе столько всего — и радость, и восторг, и стремление достичь новых высот. В будущем планирую стать профессиональной исполнительницей в традиционном жанре.

В ходе творческой встречи отмечалось, что в этом году среди лауреатов насчитывается немало спортсменок, в честь которых не раз звучал гимн нашей страны на крупнейших соревнованиях мира.

Яркий тому пример — участница Джизакского профес-



Фото Х. Пайдоева.

сионального колледжа транспорта и связи Ёкутхон Холбекова. Помимо успехов в учебе, девушка успела добиться признания на спортивной арене, занимаясь более пяти лет легкой атлетикой. Сегодня она трехкратная чемпионка Узбекистана, неоднократный призер международных состязаний.

Благодаря заботе нашего государства мы имеем возможность получать достойное образование, развиваться духовно и физически, участвовать в республиканских и зарубежных соревнованиях, — говорит Ё. Холбекова. — Поэтому мы должны стремиться быть лучшими в своей сфере,

добиваться намеченных целей, достигать новых рубежей. Быть обладательницей премии имени Зульфиши — это не только почтенно, но и очень ответственно. Постараюсь оправдать возложенное на меня доверие, быть среди лучших не только на спортивной арене, но и в общественной жизни страны.

Праздничное мероприятие продолжилось в Туринском политехническом университете в Ташкенте.

На мероприятиях выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Малика АБАЙДУЛИНА.

управления расположены очень удобно, в первую очередь для водителя. Привлекательны и дополнительные опции, к примеру, датчик дождя, климат-контроль, круиз-контроль и парковочный сенсор.

Автолюбителей, конечно же, заинтересуют такие технические характеристики, как экономичный 1,8-литровый двигатель мощностью 141 л. с. со средним расходом топлива 7,9 литра на 100 километров и 6-ступенчатая автоматическая трансмиссия.

Как сообщили в «GM Uzbekistan», производство модели «Chevrolet Orlando» осуществляется на вновь созданных мощностях в Хорезмской области по технологии крупнопузловой сборки.

Сергей ЛИ, наш корр.

«В вашей стране Навруз празднуется с особым торжеством»

1 Мы последовательно развиваем взаимовыгодное сотрудничество с учетом современных требований. Хотелось бы особо подчеркнуть, что государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Индия в мае 2011 года способствовал укреплению связей между нашими странами, на качественно новый уровень вывел стратегическое партнерство, содействовал дальнейшему расширению масштабов сотрудничества. Достигнутые в ходе визита договоренности и подписанные документы придали новый импульс двусторонним отношениям.

Официальный визит в Узбекистан вице-президента Республики Индия Хамида Ансари в мае 2013 года также послужил дальнейшему развитию сотрудничества между нашими странами. В настоящее время мы работаем над поиском новых возможностей и направлений взаимодействия, в частности, в сфере дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества. Достигнутое в ходе визита дальнейшему развитию сотрудничества, содействовало дальнейшему расширению масштабов сотрудничества. Достигнутые в ходе визита договоренности и подписанные документы придали новый импульс двусторонним отношениям.

— Что вы можете сказать об осуществляемых в Узбекистане последовательных реформах?

— По Узбекистане царят мир и спокойствие, атмосфера межнационального согласия. Заслуживает внимания то, что представители разных наций и народностей живут в мире и согласии и самоотверженно трудятся во имя процветания своей единой Родины.

Проровдимая Президентом Узбекистана Исламом Каримовым мудрая дальневидная политика способствует укреплению мира и стабильности в стране и регионе. Индия всегда поддерживает Узбекистан, который идет уверенной поступью по пути к светлому будущему.

Пользуюсь случаем, искренне поздравляю народ Узбекистана с приближающимся праздником Навруз. Желаю вашему народу счастья, процветания и благородства!

**Беседовала
Нодира МАНЗУРОВА.**

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 11 марта 2014 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2026,99
1 английский фунт стерлингов	3753,58
1 датская крона	417,61
1 дирхам ОАЭ	610,82
1 доллар США	2243,49
1 египетский фунт	322,33
1 исландская крона	20,07
1 канадский доллар	2017,53
1 китайский юань	365,45
1 малайзийский ринггит	683,57
1 польский злотый	741,43
1 СДР	3481,36
1 турецкая лира	1014,56
1 швейцарский франк	2559,02
1 евро	3085,19
10 южнокорейских вон	21,04
10 японских иен	217,71
1 российский рубль	61,87
1 украинская гривна	238,98

*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

«Chevrolet Orlando»: расширяется модельный ряд «GM Uzbekistan»

1 Автомобиль в первую очередь заинтересует автолюбителей как семейный автомобиль. Он отличается практичностью и вместительностью. Одна из его особенностей заключается в том, что при наличии семи посадочных мест сиденья могут размещаться в 16 вариантах, создавая при необходимости дополнительное место для перевозки багажа и грузов.

В новой модели созданы отменные условия как для безопасности водителя и пассажиров, в частности, в виде передних и боковых подушек безопасности и антиблокировочной системы тормозов (АБС), так и для комфорта и удобства. Например, панель приборов имеет немало различных функциональных возможностей, рулевая колонка регулируется по высоте, а передние сиденья — по четырем направлениям. Все элементы

управления расположены очень удобно, в первую очередь для водителя. Привлекательны и дополнительные опции, к примеру, датчик дождя, климат-контроль, круиз-контроль и парковочный сенсор.

Автолюбителей, конечно же, заинтересуют такие технические характеристики, как экономичный 1,8-литровый двигатель мощностью 141 л. с. со средним расходом топлива 7,9 литра на 100 километров и 6-ступенчатая автоматическая трансмиссия.

Как сообщили в «GM Uzbekistan», производство модели «Chevrolet Orlando» осуществляется на вновь созданных мощностях в Хорезмской области по технологии крупнопузловой сборки.

Сергей ЛИ, наш корр.

Тест качества — на «отлично»



1 Отрадно, что подобные предприятия действуют не только в областном центре, но и в районах области. В частности, в кишлаке Джабабе Алтынкульского района в минувшем году на полную мощность вышло СП «Draeger Prestone», где производится несколько видов антифриза.

— Качество нашей продукции полностью соответствует требованиям компании «GM», — говорит делопроизводитель предприятия Зухриддин Абдулахатов. — Антифриз вначале прошел лабораторную проверку в США, затем в Асаке и выдер-

жал тестовые испытания в Южной Корее. Поэтому мы имеем право поставлять его не только для отечественных автомобилей, но и для машин, производимых на предприятиях семейства «GM». Это создает прочный задел для наращивания экспортного потенциала.

Локализация выпуска готовой продукции, комплектующих и материалов на основе промышленной кооперации открывает широкие перспективы для создания подобных предприятий и расширения сферы деятельности действующих производств.

Саидахмад ШУКУРОВ.

АКЦИИ

Быть здоровым и чувствовать себя счастливым

СТАРТОВАЛА очередная Неделя здоровья под девизом «Никто не останется без внимания и заботы».

Организатором масштабной акции, направленной на укрепление здоровья населения, выступил Министерство здравоохранения.

Хорошее самочувствие и долголетие населения являются важными показателями благополучия любого государства. И в нашей стране с первых дней независимости под руководством Президента Ислама Каримова были предприняты решительные меры для усиления охраны здоровья населения. Для осуществления поставленной задачи коренным образом была перестроена инфраструктура здравоохранения.

Во всех регионах страны, в городах и селах на сегодняшний день возводятся реконструируются медицинские учреждения с прочной материально-технической базой. Все они укомплектованы квалифицированными кадрами.

За счет последовательного ре-

формирования системы здравоохранения создана национальная модель оказания медицинских услуг на уровне современных требований.

В республике проводится бесплатная вакцинация детей в возрасте до двух лет, что позволило полностью ликвидировать многие инфекционные заболевания. Беременные женщины за счет средств Государственного бюджета обеспечиваются необходимыми поливитаминами.

В целях предупреждения рождения детей-инвалидов Президентом утверждена Государственная программа раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний на период 2008–2012 годов. Теперь практически во всех областях Узбекистана действуют перинатальные и скрининг-центры матери и ребенка. Только за период с 2011 по 2013 годы более 500 тысячам беременных проведен анализ на соответствующую

внутриутробное развитие плода. В результате удалось предупредить рождение свыше двух тысяч детей-инвалидов.

В результате реализации комплекса мер за последние двадцать лет материнская смертность в нашей стране снизилась в 3,2 раза, а младенческая — в 3,4 раза.

Кроме того, средние показатели роста и веса детей в возрасте от года до трех лет в республике вполне соответствуют установленным Всемирной организацией здравоохранения стандартам. Важно, что за последние годы число абсолютно здоровых детей возросло в несколько раз. Снизились показатели случаев с хроническими заболеваниями.

Достижения республики в данном направлении высоко оцениваются и международными организациями здравоохранения.

В очередной акции, которая охватит столицу и все регионы республики, принимают участие более 300 специалистов — врачи республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, научно-иссле-

довательских институтов и высших учебных заведений медицинского профиля, а также ведущие ученые в данной сфере. Радиус охвата населения медицинским осмотром в нынешней Неделе значительно расширился. В нем принимают участие самые разные специалисты — хирурги, акушеры-гинекологи, терапевты, педиатры, невропатологи, кардиологи, эндокринологи, офтальмологи, отоларингологи, урологи, ортопеды-травматологи, стоматологи и другие.

В центральных многопрофильных поликлиниках районных медицинских объединений уже все готово к приезду бригад. Здесь выделены отдельные кабинеты, оснащенные аппаратами электрокардиографии и ультразвуковой диагностики, другим медицинским оборудованием. Важно отметить, что в ходе Недели здоровья особое внимание будет уделено самочувствию пожилых людей, с ограниченными физическими возможностями, малообеспеченным семьям. При необходимости организуются осмотры и на дому.

Планируется, что в рамках мероприятия в целях повышения медицинской культуры населения будут проводиться беседы об укреплении репродуктивного здоровья, предупреждении ранних и родственных браков, создании необходимых условий для рождения здорового ребенка, охране материнства и детства, профилактике и раннем выявлении заболеваний.

В ходе осмотров пациентам, у которых будут выявлены недуги, и нуждающимся в госпитализации, на бесплатной основе будут предоставлены направления в районные и республиканские медицинские центры, где они в скромном времени смогут поправить свое здоровье.

Сегодня в республике принимаются все меры, чтобы каждый житель Узбекистана хорошо себя чувствовал, ощущал нужным для общества, был здоров, счастлив и способен внести свой вклад в процветание Родины.

Дильдора РАУПОВА.

Народное слово Высшее звание и высшая награда

1 Но все же главное назначение женщины — быть матерью. Это и высшее звание, и высшая награда, высокая ответственность и высокая честь. Почитание матери — в традициях нашего народа, корни которых уходят в глубину веков.

Забота о материнстве и детстве является одним из приоритетных направлений политики нашего государства. 21 год назад был учрежден первый орден страны «Согласия автолодка ученик» как своеобразный символ воплощения мечты о здоровом поколении. Для реализации основополагающего принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок» в стране создана прочная нормативно-правовая база, принят и успешно реализуется ряд государственных программ, которые позволили поднять эту работу на высокий уровень. Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане получила достойную оценку международных экспертов. Большое внимание здравоохранению уделяно в государственных программах по реформированию здравоохранения в Узбекистане. Их основными направлениями стали совершенствование системы охраны репродуктивного здоровья населения, скрининг матери и ребенка, развитие системы непрерывного обучения, повышения квалификации специалистов и уровня медицинской культуры людей.

**Сайдера АБДИКАРИМОВА,
член Сената
Олий Мажлиса.**

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Повышается интерес к экспортту

ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ сегодня в нашей стране экономические реформы, в частности, широкая поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, создают прочный фундамент для устойчивых темпов роста экономики и наращивания экспортного потенциала республики.

В качестве логического продолжения этой работы при Бухарском филиале Национального бан

СОРЕВНОВАНИЯ

Добро пожаловать в мир граций

С ОБЪЯВЛЕНИЕМ 2014 года Годом здорового ребенка главой государства были определены актуальные задачи в социальной политике государства, в решении которых активное участие принимают разные организации. Вклад фондов и центров, работающих в этом направлении, трудно переоценить. Особого внимания заслуживает деятельность фонда «Соглом авлод учун». Его сотрудники проводят многочисленные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, физическое, духовное и интеллектуальное развитие подрастающего поколения, всестороннюю поддержку одаренных детей, развитие детского и женского спорта.

Вот и на днях стартовал традиционный спортивный фестиваль среди девушек на Кубок фонда «Соглом авлод учун» под девизом «Мир граций», посвященный Международному женскому дню. Он организован фондом совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Комитетом женщин, Республиканским общественным детским фондом «Sen Yo'lgiz Emassan», Фондом развития детского спорта и другими организациями.

Проводимая в стране широкая пропаганда здорового образа жизни способствовала привлечению подрастающему поколению любви к занятиям спортом. Только в прошлом году в республике состоялось 77 спортивных мероприятий с привлечением 12 468 юниоров. Кроме того, каждая суббота во всех детских спортивных комплексах объявлена Днем открытых дверей. Здесь в эти дни проводятся разные спортивные конкурсы и фестивали, где принимают участие как малодежь, так и среднее поколение. Это способствует массовости спорта в стране.

Мероприятие, состоявшееся в столичном спорткомплексе «Узбекистон», собрало свыше 300 девушек-участниц из разных районов столицы. Юные грации состязались в таких видах спорта, как синхронное плавание, прыжки в воду, спортивные танцы и гимнастика.

— Я впервые принимаю участие в этом фестивале, — говорит учащаяся общеобразовательной школы № 208 города Ташкента Ситора Хайдарова. — И мне очень понравилось, как встречают аплодисментами наши выступления зрители. Уже больше года занимаюсь спортивными танцами, и сегодня очень постараюсь побороть. Это станет настоящим подарком для моих родных, особенно мамы, которая делает все возможное, чтобы мы, ее дети, росли здоровыми и образованными.

Победители фестиваля будут награждены ценными призами и дипломами. Региональные этапы состязания будут проходить до 20 марта.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

В соответствии с приказом министра юстиции «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору риэлторских и других специализированных организаций для проведения аукционных торгов» (рег. № 1625 от 30 сентября 2006 года)

СУДЕБНЫЙ ДЕПАРТАМЕНТ

ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении конкурса по отбору риэлторских и других специализированных организаций (далее — организаторы торгов) для проведения аукционных торгов по реализации недвижимого имущества и автомототранспортных средств, который состоится в 10.00 с 17 по 19 апреля 2014 года в здании Судебного департамента Республики Узбекистан по адресу:

г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Халкабад, 3-й проезд, 2.

Для участия в конкурсе организаторы торгов представляют заявку в рабочий орган комиссии — Отдел исполнения решений налоговых, таможенных и иных органов управления, осуществляющие исполнения судебных решений Судебного департамента.

Прием заявок с прилагаемыми к ним документами осуществляется в течение тридцати дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса.

Последний срок приема заявок для участия в конкурсе — 11 апреля 2014 года.

К заявке прилагаются:

- документы, подтверждающие наличие необходимых помещений для проведения аукционных торгов, квалифицированных специалистов (аукционистов);
- обязательная цена услуг по организации торгов;
- информация о финансовом состоянии организатора торгов, в том числе о задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет;
- информация о наличии официального веб-сайта, предусматривающего возможность дистанционной подачи заявок граждан для участия в торгах.

Также организаторы торгов вправе представить иную информацию, которая может учитываться комиссией при выявлении победителя.

Специализированные организации могут представить документы, подтверждающие наличие необходимых условий хранения автомототранспортных средств и количества мест.

НАСЛЕДИЕ

Драгоценности из шкатулки

ЖЕНЩИНЫ древнего Сурхана еще тысячелетия назад носили различные украшения. Об этом свидетельствуют ювелирные изделия, обнаруженные при раскопках древних археологических памятников южного региона Узбекистана.

Исследования, проводимые на протяжении многих лет, доказали, что ювелирное искусство было широко распространено здесь около четырех тысячелетий назад. Обнаруженные в низовьях Амударьи ценностями стали свидетельством того, что еще в XII веке до нашей эры на этой территории жили и творили истинные мастера своего дела, чьи изделия отражали высокий уровень ювелирного искусства. Неподалеку от Термеза, на руинах городища Балалик-тепе, была найдена настенная роспись тех времен, где изображены женщины, украшенные серьгами, браслетами и кольцами удивительной красоты. Древние фрески с изображением богато украшенных красавиц обнаружены и при раскопках в Джаркутане и Сополли-тепе.

На протяжении многих веков местные женщины носили разные виды украшений: бусы, серьги, кулоны, ожерелья, выполненные из драгоценных и полудрагоценных камней, а также из золота, серебра, цветного стекла, перламутра, костей животных. Украшались драгоценными ювелирными изделиями или же их имитацией и волосы, запястья рук, щиколотки ног. По виду, форме и размеру украшений можно было определить возраст женщины, ее происхождение, семейное положение, принадлежность к определенному роду или касте.

На правах рекламы

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

информирует о том, что подведомственными учреждениями банка осуществляется прием коммунальных и прочих платежей через сеть специализированных касс, действующих во всех регионах республики. Прием платежей осуществляется как в наличной, так и безналичной форме.

Оплатить коммунальные и прочие услуги вы можете, обратившись в специализированную кассу в любой день, включая выходные, с 8.00 до 19.00.

Дополнительная информация по телефонам:
234-14-14, 235-42-83
или в любом отделении/филиале банка.
www.nbu.com

Услуги лицензированы.



Фазетапа, что неподалеку от Термеза, сохранились живописные и скульптурные памятники древности с изображением диадем в виде венков. Аналогичные свидетельства найдены и на территории других археологических памятников — Айтраме, Тилла-тепе, Кампир-тепе. А в Бурдакч-тепе (Денауский район) обнаружены кулоны и даже губная помада женщин, живших в VII веке до нашей эры.

Популярными в прошлом были и заколки-шипильки, возраст которых

восходит к эпохе бронзы и раннему железу (III — I тыс. до н. э.). Эти украшения для волос, имевшие форму стержня с изобразительным сюжетом на одном конце, были найдены и в городищах Кампир-тепе, Дальварзин-тепе, Зарте-па и Сополли-тепе.

Украшения надевались женщиной в основном в первые годы после замужества. Особенно обильно украшалось лицо и наряд невесты. Считалось, что, препятствуя разглядыванию лица новобрачной, украшение оберегало ее от сглаза. К эпохе средневековья сформировалось

даже в процессе мытья посуды или уборки дома, тем самым происходило как бы энергетическое очищение домашней утвари или помещений. Также во время первого купания младенца в воду клали самый дорогой перстень семьи, что, по поверью, должно было обеспечить богатство ребенку на протяжении всей его жизни.

Важную защитную функцию имела такая деталь женского убранства, как накосники. Они вплетались в косы женщины в виде шнурков, украшенных бусинами, бубенчиками, амулетами. По приданнию, накосники защищали от сглаза, звяния и переливаясь при ходьбе, отпугивая темные силы и благоприятствуя здоровью своих владелиц.

В последние периоды начали изготавливать дорогие украшения, авторами которых были денавские, шерабадские и байсунские заргари-ювелиры: пользовались большим спросом перстни «шоншанак», «овранча», «сумка», «мухрузук», браслеты «иононш», «карманалик», «бакабаш», серьги «мухаммади», «бешёёкли», «кунгирокли», «санжирбалдок», нагрудные украшения «зебигардон», «жавок», «базубанд», налобные украшения «тиллаш», «тиллабаргак» и так далее.

Яркая цветовая гамма этих украшений, их замысловатая форма и многообразие видов отражали представления наших предков о мире, познания в нем самого себя. Благодаря им мы имеем уникальную



возможность ознакомиться с существовавшими много веков назад традициями, идеалами и социально-этическими нормами. В них будто навеки застыло время, повествуя о самобытности культуры оседлых и полуночевых племен, населявших древний Сурхан.

Эти изделия бережно хранятся в лучших музеях мира, нашей страны, некоторую их часть можно увидеть в археологическом и краеведческом музее Сурхандарьинской области. В Термезском археологическом музее находится около двух тысяч старинных женских украшений. Из них самые древние — бусы из голубого ландзита, найденные учеными в городище Джаркутан Шерабадского района. Они до сих пор плелись своей красотой и изяществом, поэтому верятся с трудом, что им 3,7 тысячи лет.

Можно сказать, что Сурхандарья с ее уже исследованными и пока еще неведомыми памятниками старины, словно ларец с драгоценностями, таит в себе много тайн и сокровищ, повествующих об истории развития мировой цивилизации.

Сайёра КАРИМОВА,
научный сотрудник Термезского краеведческого музея.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТИНЯЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
«Разработка и внедрение Системы комплексного управленического учета
и бюджетирования (КУБ) LUO/10/03-14/400

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой объем аналогичных по характеру работ, выполненных в период 2011 — 2013 гг. в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- б) за последние 5 (пять) лет (2009 — 2013 гг.) опыт работы по контрактам, аналогичным по характеру работы и степени сложности выставляемым на конкурс;
- в) руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру работ не менее 5 (пяти) лет;
- г) квалифицированных специалистов, необходимых для выполнения работ, являющихся предметом торгов, в количестве не менее 10 человек, с опытом выполнения аналогичных по характеру работ не менее 1 (одного) года и общим трудовым стажем не менее 3 (трех) лет;
- д) если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензованным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке с подписью руководителя принимаются по 31 марта 2014 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 11 апреля 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 11 апреля 2014 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ
ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ
по ОХРАНЕ ТРУДА
и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Вниманию организаций и предприятий!

Дополнение к объявлению, опубликованному в газете «Народное слово» от 10 января 2014 года № 7 (5907).

Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тарам и ценообразованию в строительстве по городу Ташкенту уведомляет о том, что решением межведомственной тендлерной комиссии по объекту «Строительство вертикального шахтного ствола «Вспомогательный 6-Г» рудника Гужумсай» срок подачи конкурсных предложений продлен до 18.00 местного времени 31 марта 2014 года.

375-3R/1161

384A/30

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-331.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 500. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877
9772010 667001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.